
Referat fra bestyrelsesmøde mandag den 29. april 2024 kl. 19.00 hos Iver 

Deltagere: Gertrud Pedersen, Lars Kjeldgaard, William Mikkelsen, Gitte Toft, Iver Grunnet og Ida 

Steenfeldt Andersen 

Afbud: Henning Petersen 

Referent: Ida Steenfeldt Andersen 

1. Godkendelse af dagsorden 

 

Punkt 8 er tilføjet, ellers godkendt. 

 

2. Ny hjemmeside - tilbud sendt i anden mail 

 

Tilbuddet er snakket igennem og lyder som udgangspunkt fint. Vi ønsker dog at indhente et 

tilbud fra Hass Olsen for at sammenligne ydelse og pris – Iver og Gitte planlægge og 

afholder møde med Hass Olsen hurtigst muligt. Herefter informerer de resten, og vi tager 

en fælles beslutning. 

 

3. Idéer og forslag til Miljøkonsekvensrapport for Stigsnæs Biogasanlæg – indkaldelse sendt 

i anden mail 

 

Lokalrådets fokusområder: 

 

- 1.2.1. Levering og oplag af halm: Lokalrådet stiller forslag om, at der stilles krav til, at 

halmen bliver transporteret i lukkede vogne, så halmfygning undgås. 

 

- 1.2.2. Levering og oplag af fast husdyrgødning og flydende biomasse: Forslag om, at der 

stilles krav til, at gødningen og biomassen bliver transporteret i lukkede vogne for at undgå 

lugtgener og eventuelt læg fra vognene. 

 

- 1.2.2. Levering og oplag af fast husdyrgødning og flydende biomasse: Lokalrådet stiller 

spørgsmålstegn ved løsningen om udsugning i modtagehallen. Hvordan undgås lugt og 

udslip af stoffer til det omkringliggende område helt konkret? 

 

-   1.2.3. Udrådning og dannelse af biogas: Lokalrådet er interesserede i at få oplyst om der 

kan bruges saltvand/regnvand og i hvor store mængder i forbindelse med opblødning af 

halm og gylle. Derudover også hvor store mængder råvand anlægget bruger i alt. 

 

- 1.2.3. Udrådning og dannelse af biogas: Lokalrådet ønsker at få oplyst, hvilken energikilde 

der skal bruges til gaskølingen og hvilken køleteknik der anvendes. 

 

- 1.2.4. Gasoplag: Lokalrådet ønsker at få oplyst, hvordan transporten fra Stigsnæs-havnen 



til selve anlægget komme til at foregå. 

 

- 1.2.4. Gasoplag: Lokalrådet ønsker, at der bliver taget højde for det støjniveau, der 

naturligt vil medfølge briketteringsanlæggene. 

 

-1.3. Placering og planforhold: Lokalrådet stiller forslag om, at hegnet langs Stigsnæs 

Landevej placeres på grænsen mellem landbrugsjorden og skoven og ikke længere ude mod 

vejen for at undgå påkørsel af dyr. 

 

- 2.1.2. Trafik: Lokalrådet ønsker, at arbejdstiden nedsættes, således at støj- og trafikgener 

komprimeres på døgnet. 

 

- 2.5. Påvirkning af Natura 2000-områder og natur: Lokalrådet gør opmærksom på, at der 

på adgangsvejen fra Stigsnæs Landevej indtil anlægget findes et skovområde med 

skovgøgeliljer (en orkidée). 

 

- 2.5. Påvirkning af Natura 2000-områder og natur: Lokalrådet gør opmærksom på, at der 

eksisterer en langdysse mellem det tidligere Stigsnæs-værk og Holtengårdsvej. 

 

Generelt: Overordnet set ønsker lokalrådet, at der bliver stillet store krav til både støj, lugt, 

støv og forurening, da de nævnte faktorer har stor indflydelse på lokalområdet. 

 

Derudover ønsker lokalrådet, at det nævnes i miljøgodkendelsen, at der – inden anlægget 

anlægges - bliver stillet krav til betaling for eventuelle miljøkatastrofer samt anlæggets brug 

efter endt drift. 

 

Iver sender inputs til rette vedkomne inden den 2. maj 2024.  

 

4. Besøg i Magleby Kirke 

 

Den 15. maj har lokalrådet planlagt virksomhedsbesøg i Magleby Kirke klokken 1830. 

Besøget kræver ingen tilmelding. 

 

Ida deler invitation på Facebook hurtigst muligt og igen inden 15. maj. Derefter sender hun 

den til Lars, der hænger den op på opslagstavlerne. 

 

Iver sørger for et par flasker vin til de tre, der fortæller på dagen. 

 

5. Affaldsindsamling 

 

Den 14. april afholdt lokalrådet affaldsindsamling i lokalområdet. Vi er ikke blevet 

informeret om, hvor meget affald, der blev samlet. 



 

Lokalrådet ønsker som udgangspunkt at deltage i 2025 – måske sammenlagt med et 

fællesspisningsarrangement. 

 

6. Spisearrangementet den 26. april 2024. 

 

Arrangementet var vellykket. 

 

Der var 39 tilmeldte. 

 

7. Bededag på Borreby 

 

Lokalrådets skøn er, at der var omkring 300 deltagere. 

 

Lokalrådets rolle var i køkkenet til at varme og smøre hveder. 

 

Hvis arrangementet bliver gentaget, ønsker vi at deltage igen, men at der bliver taget højde 

for det i planlægningen af andre arrangementer. 

 

8. Stimøde den 18. april om kommende møde 

 

Slagelse Kommune afholdt stimøde den 18. april 2024. Referatet er blevet sendt ud på mail. 

 

Der bliver afholdt et nyt stimøde den 20. juni kl. 1600 – 1800. Iver undersøger, om han kan 

deltage. 

 

9. Næste møde 

 

Mandag den 27. maj, 2024 kl. 1800 hos Gitte. 

 

10. Eventuelt 

 

Lars ønsker at stille spørgsmålstegn ved lokalrådets revisor Marianne  Schollen (Henrik 

Paaske). Lars laver regnskab fremadrettet med hjælp, så en revisor blot skal godkende med 

bilag. 


